



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Κατατέθηκε ο φάκελος υποψηφιότητας του Ολύμπου στην UNESCO

Κατατέθηκε στην αρμόδια Επιτροπή της UNESCO ο φάκελος υποψηφιότητας του Ολύμπου για την ένταξή του στον κατάλογο Μνημείων Παγκόσμιας Πολιτιστικής και Φυσικής Κληρονομιάς, έπειτα από τη συνεργασία του υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού και του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#), [AGROCAPITAL](#), [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#)



### ΕΦΚΑ: Πώς θα εξασφαλίσουν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη οι μη μισθωτοί που χρωστάνε

Τους δίνεται κατ' εξαίρεση ασφαλιστική ικανότητα, έως 31 Μαΐου 2023, ανεξαρτήτως ύπαρξης οφειλών και καλούνται να καταβάλλουν το ποσό που αντιστοιχεί στις ετήσιες εισφορές για το 2022 του κλάδου υγείας, προκειμένου να ανανεωθεί η ασφαλιστική τους ικανότητα έως και 29 Φεβρουαρίου 2024 *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Μετά από παρέμβαση της ΕΘΕΑΣ παρατείνεται η εκκοκκιστική περίοδος μέχρι τις 17 Φεβρουαρίου

Δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης η υπουργική απόφαση με την οποία παρατείνεται η εκκοκκιστική περίοδος έως και τις 17 Φεβρουαρίου. Μετά από παρέμβαση της ΕΘΕΑΣ, αλλά και του αιτήματος που είχε διατυπωθεί από την Διεπαγγελματική Οργάνωση Βάμβακος, παρατείνεται η εκκοκκιστική περίοδος μέχρι τις 17 Φεβρουαρίου, σύμφωνα με ΥΑ, που δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## ΕΕ: Πώς θα αντιμετωπιστεί η αύξηση του κόστους των λιπασμάτων

Τη μετάβαση σε οργανικά λιπάσματα, προκειμένου να αντιμετωπιστεί η εξάρτηση από τα ρωσικά [λιπάσματα](#), υποστηρίζουν οι ευρωβουλευτές της Επιτροπής Γεωργίας, οι οποίοι καλούν σε συμπόρευση τόσο την Κομισιόν όσο και τις χώρες της [ΕΕ](#). *Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](#)*

---



## Παράταση ασφαλιστικής ικανότητας αγροτών - επαγγελματιών για ένα χρόνο μόνο με εισφορές υγείας

Το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων ανακοίνωσε πως με ρύθμιση, που περιλαμβάνεται σε τροπολογία του, ανανεώνεται η ειδική ρύθμιση που ίσχυσε το 2022 για τους μη μισθωτούς (ελεύθερους επαγγελματίες, αγρότες, αυτοαπασχολούμενους) προκειμένου να τακτοποιηθούν ταμειακά και να μπορέσουν να ανανεώσουν χωρίς πρόβλημα την ασφαλιστική τους ικανότητα. *Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO24](#)*

---



## «New Era»: Ο μεγαλύτερος βιολογικός αμπελώνας στη χώρα κι ένας από τους μεγαλύτερους σε Ευρώπη «ξαναζεί» στη Χαλκιδική

- Στόχος της ομάδας που βρίσκεται στο βουνό είναι να προχωρήσουν οι εργασίες αναγέννησης του ιστορικού αμπελώνα του Κτήματος Πόρτο Καρράς, στο πλαίσιο έργου με την ονομασία «New Era» («Νέα Εποχή»). Ο μεγαλύτερος βιολογικός [αμπελώνας](#) της Ελλάδας κι ένας από τους μεγαλύτερους στην Ευρώπη αναγεννάται σε έκταση 4.500 στρεμμάτων στη Χαλκιδική. *Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)*

---



## ΕΔΟΑΟ: Εκσυγχρονίζεται το σύστημα ελέγχου των οίνων ΠΟΠ

Ιδιαίτερα σημαντική για τον κλάδο, καθώς αναβαθμίζει την θέση των υψηλής ποιότητας [κρασιών](#) στην αγορά, χαρακτηρίζει η ΕΔΟΑΟ την απόφαση του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για τον εκσυγχρονισμό των ταινιών ελέγχου των [οίνων](#) ΠΟΠ με το νέο ψηφιακό σύστημα σήμανσης (QR). *Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](#)*

---



## Ο φετινός χάρτης των ενισχύσεων για την ελιά, αυξημένα πριμ σε νέες φυτεύσεις και 72 ευρώ στα βιολογικά

Η σταδιακή κατάργηση των ιστορικών δικαιώματων θα ξεκινήσει από φέτος και η μέση ενίσχυση για την ελιά που ανήκει στην αγρονομική περιφέρεια των δενδρώδων καλλιιεργειών θα είναι στα 27 ευρώ το

στρέμμα. Όλοι οι παραγωγοί θα πλησιάσουν αυτό το ποσό με 4 βήματα (2023-2026) μέχρις ότου το φτάσουν στο τέλος της προγραμματικής περιόδου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Αγροτικά προϊόντα: Τα δώρα της ελληνικής γης - Στην κορυφή το ελαιόλαδο

- Η ετήσια παραγωγή του υπολογίζεται στους 120.000 τόνους, εκ των οποίων περίπου 40.000 εξάγονται, ενώ συνολικά, κατέχει μερίδιο άνω του 80% στις εξαγωγές ελληνικών τυριών. Ξεχωριστά [αγροτικά προϊόντα](#) υψηλής ποιότητας από κάθε μεριά της χώρας, προϊόντα που έχουν μία ιστορία να πουν, που δίνουν ώθηση και στηρίζουν την ελληνική οικονομία είναι η φέτα, το [ελαιόλαδο](#), η επιτραπέζια ελιά, το [κρασί](#), τα οποία ενσωματώνουν όλα τα μοναδικά χαρακτηριστικά του τόπου μας, του πολιτισμού μας και των παραδόσεων της ελληνικής υπαίθρου, δημιουργώντας μία μοναδική παρακαταθήκη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Μείωση κατά 88% της επιδότησης ρεύματος των νοικοκυριών και των αγροτών τον Φεβρουάριο

Ανακοίνωση της Ένωσης Εργαζομένων Καταναλωτών Ελλάδος (ΕΕΚΕ) • Δυσάρεστη έκπληξη αποτέλεσε η [χθεσινή ανακοίνωση](#) του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας για τα μέτρα στήριξης της κοινωνίας από τις επιπτώσεις της διεθνούς ενεργειακής κρίσης τον Φεβρουάριο. Και τούτο διότι από την ανακοίνωση αυτή, προκύπτει πολύ μεγάλη μείωση της επιδότησης των νοικοκυριών και των επαγγελματιών της αξίας της κατανάλωσης του ηλεκτρικού ρεύματος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Πρόγνωση παγετού σε επίπεδο χωραφιού και δήμου δωρεάν στο κινητό

Αλλαγή νοοτροπίας στο ζήτημα της αντιμετώπισης των επιπτώσεων των φαινομένων παγετού σηματοδότησε η παρουσίαση της νέας εφαρμογής έγκαιρων και έγκυρων προειδοποιήσεων που υλοποίησε το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων σε συνεργασία με την ΕΜΥ και τον ΕΛΓΑ, υπό την καθοδήγηση του Υπηρεσιακού Γραμματέα του ΥπΑΑΤ, Δρ. Μανώλη Ανανδρανιστάκη. Η παρουσίαση πραγματοποιήθηκε στις 31 Ιανουαρίου στο κτίριο της ΛΑΕΔ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Αραχωβίτης–Τελιγορίδου: Αδικαιολόγητος αποκλεισμός καπνοπαραγωγών από τις ενισχύσεις de minimis

«Το ένα μετά το άλλο τα “φιάσκο” της Κυβέρνησης και της πολιτικής ηγεσίας του ΥπΑΑΤ αποκαλύπτονται και αποσυντίθενται στα εξών συνετέθησαν: εμπαιγμός, ψέμα και έωλες υποσχέσεις. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Εύβοια: Πρωτοβουλίες για την εκτροφή του μεταξοσκώληκα

Στην αναγέννηση της μεταξουργίας, μέσω της εκτροφής του μεταξοσκώληκα σε περιοχές της Β. Εύβοιας, προχωρά το ΥΠΑΑΤ. Με την παρουσία του υφυπουργού Σίμου Κεδίκογλου στην περιοχή, ανοίγει η προοπτική δημιουργίας ενός σηροτροφικού πάρκου στη **Βόρεια Εύβοια** «ως ένα μεγαλόπνοο έργο εθνικής και τοπικής σημασίας με πολλαπλά οφέλη», όπως ο ίδιος υποστήριξε. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Κυβερνητική επιχείρηση τρομοκράτησης της αγωνιζόμενης αγροτιάς

Ανακοίνωση Συντονιστικής Επιτροπής του Μπλόκου Καρδίτσας • Χαιρετίζουμε τους εκατοντάδες αγρότες του νομού μας οι οποίοι, με τα τρακτέρ τους, έστησαν δυναμικό μπλόκο, απαντώντας αποφασιστικά στην άρνηση της κυβέρνησης να ικανοποιήσει τα δίκαια αιτήματά μας, στην προσπάθειά της να συκοφαντήσει τον αγώνα μας και να παραπλανήσει το λαό με το ψέμα της ότι τάχα επιλύει τα προβλήματά μας, καθώς και στην κυβερνητική επιχείρηση να τρομοκρατήσει την αγωνιζόμενη αγροτιά με την χρησιμοποίηση των δυνάμεων καταστολής εναντίον μας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



## Με σταθερούς ρυθμούς συνεχίζεται η ερήμωση των αγροτικών περιοχών της ΕΕ έως το 2050

\* Αυξήσεις καταγράφουν τα νησιά του Αιγαίου τα τελευταία πέντε χρόνια \* Τι δείχνουν τα στοιχεία της Eurostat

Η πληθυσμιακή αιμορραγία συνεχίζεται στην ευρωπαϊκή ύπαιθρο, με τις αμιγώς αγροτικές περιοχές να απειλούνται σταδιακά με ερήμωση. Πλέον, η μόνη αύξηση που καταγράφεται στον πληθυσμό των αγροτικών περιοχών αφορά τους μεγαλύτερους σε ηλικία, αφού οι άνω των 65 ετών αυξάνονται σταθερά κάθε χρόνο. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



### «Ο νόμος της ζούγκλας δεν μπορεί να ισχύει στον αιώνα που ζούμε»

Την απρόκλητη επίθεση που δέχτηκε εν ώρα υπηρεσίας ο Δασάρχης Πάτρας καταδικάζει η Επιθεώρηση Εφαρμογής Δασικής Πολιτικής Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου. **Περισσότερες πληροφορίες:** [dasarxeio.com-1](#), [dasarxeio.com-2](#)